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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.14 del  08.04.2022 

L’anno duemilaventidue  il giorno 08 del mese Aprile prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’aula consiliare del comune di  
Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed Attività 
Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del Lavoro e 
Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione registrata 
al prot. gen. n.13867 del 04.04.2022.  
O.d.G:  
 Invito Gaspare Salluzzo Presidente Banda Musicale “Francesco Mangiaracina”. 
 Lettura del verbale precedente. 
 Varie ed Eventuali.  

Sono presenti: 
 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

 
Sono Assenti 
Sig.Antonio Giancana                            Consigliere 

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                            Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere 

 

 
il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la seduta. 
Come da invito sono presenti i Sigg. Silistria  Milazzo Francesco ( Maestro della Banda 
Musicale),e il Sig.Gaspare Salluzzo presidente della Banda Musicale “Francesco 
Mangiaracina” Non essendoci il numero legale la Presidente rinvia i lavori di commissione in 
seconda convocazione fissata per le ore 10,00. 
Alle ore 10,00 in 2° convocazione e verificato il numero legale la presidente inizia i lavori di 
commissione. 
Oltre ai signori invitati dell’ Associazione Musicale sono presenti il presidente Abrignani e i 
consiglieri Ditta e Maltese. 
Il Presidente dopo aver dato il benvenuto agli invitati da lettura della nota inviata dal 
presidente dell’ Associazione Musicale “F. Mangiaracina” Gaspare Salluzzo  inviata               
all’ Amministrazione in data 22.03.2022 con protocollo generale n. 11903  inviata anche agli 
organi di stampa locale, avente per oggetto, Concessione locali Via Veneto. 
Il presidente dà la parola al Sig. Gaspare Saluzzo presidente dell’ Associazione Musicale. 



 

Questi ringrazia il presidente e tutta la commissione per il gradito invito ricevuto e riferisce 
che relativamente alla nota inviata all’amministrazione non ha ricevuto ancora alcun 
riscontro.  
Chiede come mai è stato tolto solo a loro il locale visto che è di loro conoscenza che ci  sono 
altre Associazioni che usufruiscono gratuitamente di locali di proprietà comunale? 
Inoltre ricorda al sindaco che nella  precedente convenzione ( ormai scaduta ma più volte 
richiesto il rinnovo verbalmente)prevedeva n.3 servizi a titolo gratuito. (Concerto  di 
Capodanno, il 2. Novembre e il 4 Novembre). 
Il presidente dà la parola al consigliere Ditta la quale vorrebbe più dettagli sulla convenzione 
scaduta. 
Il presidente chiede al Sig. Salluzzo se è possibile avere una copia di tale convenzione anche 
tramite via email.  
Chiede di intervenire il Sig. Silistria  che si dimostra amareggiato per la situazione creatosi in 
quanto erano stati sempre rassicurati verbalmente dall’ amministrazione Comunale (Sindaco 
e vice Sindaco), che avrebbero risolto il problema  ma così non è stato. 
E’ già passato quasi un anno e ancora sono in attesa di risoluzioni. 
Interviene anche il Sig. Salluzzo dicendo di aver incontrato solo una volta il Sindaco, il quale 
lo avrebbe rassicurato, ma da allora nessun altro incontro e nessuna novità, se non il tempo 
che scorre e i disagi che aumentano, Silistria dice che il locale chiuso rischia un 
deterioramento inevitabile. Inoltre le attrezzature dei componenti della banda (circa 30 
persone) sono dislocate alcune presso la chiesa dei Cappuccini, altre presso la chiesa di San 
Francesco di Paola, altre in via Mannone nel box auto del maestro e ancora altri in via 
Savonarola. 
Ovviamente tutta questa situazione crea notevoli disagi nel fare le prove, 
nell’organizzazione di quando vedono esibirsi in altri comuni. 
La scuola allievi, purtroppo con questa disorganizzazione ha perso 12 allievi, in quanto non 
essendoci continuità i giovani si sentono scoraggiati e demotivati nel proseguire. 
Il maestro Silistria specifica che la banda ha accolto sempre giovani talentuosi(oggi 
affermati) che hanno proseguito gli studi al Conservatorio facendo carriera.  
Ci stanno tagliando le ali  dice  il maestro  Silistria e ribadisce che la  musica è un importante 
identità culturale che va incoraggiata specialmente dall’ amministrazione comunale che 
dovrebbe supportarla. 
Il sig. Salluzzo dichiara di avere l’impressione come se ci fosse una sorta di accanimento 
contro l’ Associazione stessa, in quanto causando loro disagi che si potevano evitare o 
risolvere, ma ad oggi non è stato fatto nulla in tal senso. 
Il maestro Silistria spera che prevale il buon senso e che l’amministrazione si renda conto che 
la banda musicale rappresenta una parte importante di storia della città e che queste 
tradizioni non possono finire così. 
Il maestro per impegni lavorativi si congeda dalla commissione alle ore 10,15. 
Prende la parola il Sig. Salluzzo e anche lui spera in una soluzione tempestiva e certamente 
pacifica tra le parti. Inoltre riferisce che hanno sempre pagato le utenze e come da nota 
pronti a mantenere questa continuità. Il locale in questione e insonorizzato e quindi adatto 
alle loro esigenze.  
Spera anche in un incontro o confronto con il Sindaco per ulteriori approfondimenti.   
Il presidente Abrignani comunica che è sua intenzione convocare il Sindaco nella 
commissione per sentire le sue intenzioni in merito a tale questione 
Non essendoci altri punti all’ O.D.G. 
Alle ore 10,35 la  commissione chiude i lavori. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
La Segretaria Verbalizzante Il Presidente 



 

  Margherita Sciuto                                                                                       Angelina Abrignani                                         


